



Готовим посылку в Крым

Идея отправить книги в Крым не просто витала в воздухе. Окружающее пространство было ею прямо-таки наэлектризовано. Мысль эту неоднократно озвучивали наши неутомимые читатели. Они названивали в редакцию после телевизионного интервью российского министра культуры, сказавшего, что крымчане испытывают нужду в книгах на русском языке.

Кто-то сам, оценив политическую ситуацию на недавней украинской территории, приходил к схожему умозаключению. Один мужчина настойчиво требовал у меня телефон "кого-нибудь из правительства", желая самолично загрузить в фуру, следующую на полуостров, сотню-другую томов с золотыми фамилиями на обложках: Пушкин, Толстой, Достоевский...

Да и библиотекари ЦСМБ города, которые с января неустанно сортируют книги, поступающие в ходе акции, не раз сожалели, что "зависают" собрания сочинений, серийные и подписные издания. Больницы, санатории, социальные учреждения охотно берут легкое чтение, а литература для серьезного, вдумчивого читателя остается невостребованной.

Однако вопрос с транспортировкой никак не решался. И вот наконец-то срослось! До 12 июня необходимо собрать, упаковать и отвезти в Национальную библиотеку имени Ахмет-Заки Валиди детскую литературу, русскую и зарубежную классику, книги с произведениями, входящими в школьную программу. Туда же из уфимских школ свозятся учебные пособия: акцию "Учебники - Крыму" организовала "Молодежная газета". Особенно порадовало, что в количестве книг нас не только не ограничили, более того, нацелили на максимальный результат - чем весомее будет посылка, тем лучше.

И вот во вторник, 27 мая, во Всероссийский день библиотечарей, на Комсомольской, 138, где находится координирующий центр "Народного книговорота", закипела работа. Девятиклассники лицея № 52 Кристина Сигова, Дмитрий Кочкин, Олелия Галляудинова, Кристина Иванова, взявшая на подмогу восьмилетнего братишку Алешу, и Руслан Якупов, третьекурсник Московского государственного гуманитарного университета имени Шолохова, вначале опешили, увидев гору книг, которые предстояло обработать.

Тоненькие книжечки и увесистые фолианты, в мягких обложках и солидных переплетах, проза, поэзия, драматургия, мемуары (все - в отличном состоянии!) - уфимцы, поделившиеся литературой из домашних собраний, сделали жителям Крыма царский подарок. Такая подборка украсит любую библиотеку.

Школьники сортировали и укладывали литературу в коробки, которые предоставил торговый центр METRO (особая благодарность управляющей ТЦ Гульнаре Разбежкиной и управляющей торговым залом Марии Горбатовской), Руслан их перетягивал скотчем, подписывал, переносил, взяв на себя львиную долю физической работы.

За три часа ребята подготовили к транспортировке более полутора тысяч изданий: больше всего - 900 томов - собрано русской классики и современной российской литературы. На втором месте - зарубежные авторы (300 экземпляров), 200 детских книжек, полторы сотни учебных пособий. Еще столько же предстоит перелопатить.

Волонтеры и все желающие помочь в подготовке груза в Крым - звоните (тел. 272-86-24). На этой и следующей неделе будут очень нужны рабочие руки.

Людмила КОНДРАШОВА.

Фото Дмитрия МУХАМЕТКУЛОВА.